
I. EVI FOLYAM. Miskolcs, 1892. szerda, szeptember 28.

i
ELŐFIZETÉSI ÁR:

Wegyodóvro . . 1 frt 25 kr. 
Félóvro. . . ií „ 50 „ 
Égisz óvro . . . ,6".

Megjelenik minden szerdán 
és szombaton.

Ef/yes szám ára 7 hr.
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hova a lap szellemi részét és a 
nyilttert illető közleményeket 

küldeni kell:
Városház-tér 10. szám.
Szerkesztő otthon van minden 

nap délután 4-5 óráig
Kiadóhivatal, hova a hirdetések 

és előfizetési dijak, valamint 
reclamátiók küldendők :

Wesselényi és Ktíniy
könyvnyomdája 

(Deák-utcza, szinház-ópUlet),

POLITIKAI, TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI, TANÜGYI ÉS HELYIÉRDEKŰ LAP.
A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS 4S-AS 1‘ÁltT KÖZLÖNYE.

Egyes példányok Groszman J. antiquar üzletében, Polacsek V. és Groák I. doliánytözsdéjében, Groszmann Gubás F. és Hesz Jenő füszerkereskedesében kaphatók

Romlik . . . bomlik! . . .
Soltész Nagy Kálmán, városunk pol­

gármestere a Kossuth Lajost üdvözlő dísz­
közgyűlésen oly eszmékben gazdag beszédet 
tartott, mely valósággal esemény számba 
megy. Minden gondolatát a legtisztább 
hazafiúi érzés s a nagy száműzött iránti 
rajongó tisztelet és lelkesedés szülte. Min­
den szava egy-egy aranyigazság volt, melyet 
megczáfolni nem lehet.

Hanem hát épen az igazság bátor 
kimondása az, mely legérzékenyebb sebe­
ket ejt azok szivében, a kik találva érzik 
magukat. így történt, hogy a polgármes­
ter remek beszéde sem aratott minden 
vonalon általános tetszést. Azoknak az 
uraknak, a kik »arczaikat azon tájék felé 
fordítják, honnan kedvezőbb szél fú« s 
a kik »gondolataikat a szélrózsa mozgása 
szerint változtatják.« nagyon természetes, 
hogy nem tetszett a polgármester beszéde. 
Nem tetszett különösen ott. a hol bátran 
kimondja, hogy : „m in den r omlik, m in- 
d e n bomlik körülöttünk! “

Akadtak emberek, a kik azt a ne­
mes felheviilést, mely polgármesterünk ar­
czára a lelkesedés pírját varázsolta, mely 
közvetlenségénél! fogva gyújtott s elra­
gadt mindenkit, a királyi tanácsosi 
„alaphangok“ eltévesztésének s a rom­
lást és bomlást »m okraországi v i- 
ziók«-italt keresztelték el.

Már pedig, hogy a r o m Iás és b o m- 
1 ás nem m okraországi vízió, arról 
meggyőződést szerezhet magának mindenki, 
a ki ép és tiszta szemmel képes maga 
körül tekinteni.

A magyar népnek ugyanis egyik 
leginkább jellemző sajátsága volt a múlt­
ban : a nyiltsziviiség, bátor szókimondás 
és egyeneslelküség. Hol találjuk ma a 
magyar népnél ezeket a jellemző vonáso­
kat? . . . Ma, mintha teljesen kicseréltek 
volna bennünket s a valódi magyar jel­
lem mintha csak kihalt volna közülünk.

A politikai élet valódi vásár-piacz 
lett, melyen alakoskodás, nagyképűsködés, 
léhaság űzik erkölcsrontó játékaikat s 
mindezt egyéb hangzatos jelszavak közt 
úgy nevezik, hogy: „szabadéi vtiség!“ |

Ez a jelentőségében oly fenséges elv 
’ a politikai stréberkedésnek lett a jelszava. 
És mig a „szabadelvűség“ értelmének 
ilyen csúfos átalakulása csak a honatyák­
nál volt észlelhető, nem birt oly fontos 
jelentőséggel, mint ma, midőn az már a 
falusi csősznek is lépcsőül szolgál, hogy 
az egyedül üdvözülés kapujához juthasson. 
Mert tény, hogy azok, s csak is azok bol­
dogulnak ma, a kik megtudnak alkudni 
szépen, ügyesen az elvekre ; a kik hiszik 
és elismerik, hogy minden úgy van jól, 
a hogy a kormány intézi; a kik hirdetik, 
hogy a miniszterek, meg az ő cselédjeik

nagy, dicső, páratlan férfiak. A ki ez 
nem teszi: azt üldözik és nyomják, az 
megérzi a hatalom és klikkjének vaskezét, 
mely útjába akad mindenütt, a hol bol­
dogulását, megélhetését, kenyerét keresi. 
Az írnoktól a szállítóig, az iparostól a 
vállalkozóig, minden kigondolható foglal­
kozású ember érzi e rendszer Zsoltijában 
állók közvetett vagy közvetlen ütéseit; 
valamint viszont rendkívül sokan élvezik 
„jókedvű adakozásainak“ gyümölcseit.

Ilyen viszonyok között, midőn tapasz­
taljuk, iiogy a bátor szókimondást, az egye- 
neslelkiiséget bilincsbe szorítja a hata­
lom zsoldosainak kouczokat osztogató vas­
keze ; midőn látjuk, hogy az odadobott 
kenyér mint öli ki az emberek leikéből 
az erkölcsi érzetet, a tiszta meggyőződést: 
lehet-e azt állítani, hogy az erkölcsök 
r o m 1 á s a és b o m 1 á s a csak m o k r a- 
o rsz á g i vízió?! . . .

Soha elnyomottak!) nem volt az egyéni 
meggyőződés, az egyéni szabadság, mint 
éppen a mai úgynevezett »szabadelviiség“- 
nek a press!ója alatt. Midőn fegyverrel, 
börtönnel és rablánczczal igyekeztek össze­
törni idegen elemek a magyar nép önér­
zetét, akkor inkább a börtönt választotta 
még az egyszerű paraszt is; mert urainak 
példáján tanult erős lenni s álláspontját 
nem volt képes megrendíteni semmi hata­
lom; ma azonban, midőn látja, hogy azok,

A SZABADSÁG TÁRCZÁJA.
Utazás Kossuth Lajoshoz

Irta : Dr. Halász Sándor. (10)
(Folytatás.)

A torony galériájáról pompásan látható a 
tengerből kiemelkedő Velenczn egész kiterje­
désében, a Lagúnák, a szigetek és lmmokpa- 
d"k, láthatók az AIpesek, a paduni begyek" és 
egy jó része az adriai tengernek. Leírhat lan 
szép látvány volt ez, melyet elfelejteni nem 
fogunk soha.

A Márkustól1 a velenczei élet, kereskede­
lem, pompa és fény központja; gázzal és villa­
mos léuynyel kivilágított üzletek és kávéháznk 
láthatók itt ragyogó berendezéssel. A hires ve­
lenczei tükrök és ü vegkész. itménv ek este a nagy 
fényárban szinte kápráztatják a szemet és talán 
nem is lehet ott elmenni anélkül, hogy legalább 
valami csekélységet emlékül ne vegyen az em­
ber. Nagyon szépen el lehet a téren játszani 
szent Márk kedves aczélszürke galambjaival is, 
melyek százával lepik el a piaczot; tengerit is 
ott a helyszínén lehet venni. A galambokat 
etetni nagy mulatság; oly szelídek, kedvesek e 
gyönyörű állatok, hogy az ember kezéből, szá­
jából kieszik a kukoriczát, meg lehet őket e 
közben fogni, csókolni és czirógatni is. Ez. is 
egy speoz.iális velenczei mulatság, mit senki 
sem mulaszt, el. Csodás hatású a Márkus-tér és 
a tengerpart lioldvilágos éjeken ; különösen sz.t. 
Márk temploma, melynek homlokzata és kupo­
lái a kelet pompájára emlékeztetnek. A templom

kapuja lelett, négy érez ló ágaskodik, ezeket 
1204-ben a nagy Enriko Dandolo dogé hozta ide 
az általa elfoglalt Konstantinápolyból. A tör­
li y ócskák egész, rendszere disziti o templomot, 
a boltívek és a padozat arany, bronz és már­
vány mozaikból készültek; az egész templom a 
legszebb márványból vau építve, itt-ott perlir 
és serpentin oszlopokkal ékesítve. Az , Ez. er egy 
éj11 meséire gondoltunk, midőn e szép helyen 
töltöttünk el néhány kellemes órát.

Az óratorony lapos tetején két érezóriás áll, 
ezek egv nagy harangon ütik ki pontosan az. 
órákat. Velenczo czimere a szárnyas oroszlán, 
minden középületen látható, nv. oroszlán egv táb­
lát tart a lábával, melynek felirata: „Fax tibi 
Maróé evangélista mens.“ (Béke neked Márkus, 
én evangélistám.) A Piazetttáu nagyon érdekes 
a két hatalmas gránitoszlop ; az, egyiken sz.t. 
Márk szárnyas oroszlánja, a másikon pedig sz.t. 
Theodor Veleueze régibb védőszentje áll egy 
krokodiluson. Sokáig néztük még a hatalmas 
dogepalctát, annak remek termeit és udvarát, 
melyek mind az. olasz művészet valóságos mú­
zeumai. A tolakodó cicerónak itt, is eleget kel­
lemetlenkedtek, de elutasítottuk őket, mert iga­
zán semmi szükség sincs itt sem ez elósdiekre. 
A dogepalotát a Ponte dei Sospiri (a hires só­
hajok hídja) köti össze a börtönépülettel. Ezen 
a liidon vezették át ha jdan a kinzókamrákba és 
a kivégzéshez az. éli téli eket.

A Ponte della Puglia lödön átmonvo, ju­
tottunk a Uivn degli Sehiavoni (orsóhoz, me­
lyen Viktor Emanuel pompás lovugszobra áll; 
a talapzaton hátul a lefgázott, elöl a megsza­
badított Venezia allegorikus csoportjával.

Mindezen nevezel ességeket egy délelőtt meg­
nézi iik. Délután aztán gőzhajón mentünk ki a 
Didó szigetére, mely gyönyörű sziget nagyon 
közel vau a városhoz. E sziget keskeny ugyan, 
de nagyon hosszú, szép nagy földterület. Itt lo- 
vonatu vasutat és bérkocsikat is talál az, ember, 
és ez feltűnő volt nekünk, mert \ eleuczében 
hire hamva sincs az. ilyesminek. A szigeten bu ja 
növényzet között szebbnél szebb villákat láthatni. 
A gazdag velem.zeiek itt nyaralnak. A levegő 
kitűnő, a tengeri fürdő pompás. Szép nagy ven­
déglő is van a fürdő épületben, orpheum stb. 
szóval minden a mi ilyen helyen szükséges. Itt nem 
csak n :met. de magyar szót is hullottunk már 
miiiilön a fürdő terraszról gyönyörködtünk a 
nyílt tenger azúrkék hullámaiban.

Egy délutánt a legkellemesebben töltöt­
tünk el a Didón és midőn késő este visszatér­
tünk Velenczébe, feltűnő élénkségei tapasztal­
tunk újra a Márkus/, téren. Tombola volt nagy 
népiiimeppel összekötve; az. ege.-/, tér tele volt. 
közönséggel; majd a katonazene adott elő szebb 
né) szebb dallamokat, majd a tombola játék kel­
tett egész vihart a publikum soraiban. Óriási 
lárma és zaj mindenfelé, a kihúzott számokat 
állványokon álló emberek kiáltották ki 8—10 he­
lyen is. A frissítőket áru Iga tők fülsértő hangon 
kínálták a sok limonátát, gránitét, tumarindot 
és marenát. n nekünk szokatlan lármás mulat­
ság végét bevárni nem volt kedvünk. Nekünk 
legjobban tetszett, az egészből egy teljesen ki­
világított hajó n tengeren, melyet, a mint be­
szélték, a Lloyd társulat vezényelt oda, az. ün­
nepély lényének emelése végett.

f (Folyt, köve
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kiknek lelkére és eszére szokott támasz­
kodni, mily alázattal hajlongnak a koncz 
előtt, 8 is kö ínyedén feladja hitét, meg­
győződését, eladja lelkét s beáll a zseb- és 
has-politikusok táborába.

A »szabadelvű« rendszer alatt kép­
ződött lassanként az a büntenger, mely a 
magyar nép politikai jellemében már je- 
geczedni kezd s rettenetes irtóháboru kel­
lene ahhoz, hogy ennek a veszedelmes 
alakulásnak minden szennye lemosható
legyen. ,

Bizony-bizony a „szabadéiviiseg" ha­
zug köpenyege alatt annyira megbomlott 
a közerkölcsök pászmája, a politikai le- 
dérség oly undorító arczczal tolakodott 
be a magánéletbe, a sülyedésnek, az el­
fajulásnak oly számtalan jelenségeit lat­
juk, hogyha valaha, r.gy ma elmondhat­
juk koszorús költőnkkel, hogy: ^Bomlás­
nak indult hajdan erős magyar! Nem lá­
tod Árpád vére miként fajul?!“ . .

lis mégis akadnak emberek, a kik 
azt állítják, hogy mindezek csak — 
mokraországi víziók!? . . .

Egynéhány barátságos szó tűz­
oltó egyletünkhöz!

N6kein, a ki a földmivelési minisztérium 
által kiképezhetett, legelső erdélyi tűzoltó egye- 
silletnek Ingja s két évig (inig el nem jövék) 
parancsnoka voltain, mint n ven csatalonak, 
most is megpezsdül a vérem, ha a jelzést hal­
lom. Mi szerveztük és adtuk az első tani tűst a 
kolozsvári, tordai, m.-vásárhelyi és gy.-fehér­
vári egyesületeknek. Természetesen önkéntesek 
voltunk, de a rendszeres tűzoltásnak tudni 
valóit teljesen elsajátítottuk, a feltétlen en­
gedelmességre becsület szavunk kötelezett, sze­
repünk pedig úgy volt beosztva, hogy fejetlen ég­
nek még csak jele sem volt constatálható, 80 tagot 
számláló csapatunknak a tüznéli megjelenése 
és az öntudatos tervszerű működés megkezdése 
és a fejét vesztett közönség által mindig meg­
bámult csendben és hidegvérrel történt, folyta­
tása látványosságnak is gyönyörű volt; de 
minden esetben meg is szülte a kellő ered­
ményt.

Ezt nem dicsekvésképen, hanem annak 
bizonyítására hoz ám fel, hogy ez ügyhöz szólni 
némi alapom legyen.

Mindig kárhoztatom azt, a ki valamely 
jótékony intézmény iránti bizodalmát megin­
gatni szándékozik. Ezt tenni nekem sem lehet 
szándékom, de már tovább nem állhatom meg, 
hogy mint egy veterán bajtárs a legjobb indu­
lattal hozzá ne szóljak tűzoltóink csnputjához.

12-én este lassacskán menegettem távol 
eső lakásom felé, a mikor a hazatéren meghal­
lottam a vészjelzést. Körülnéztem, nagy és 
közeli tüzet láttam, azonnal visszasiettem a 
vész színhelyére. Már három fedél égett, mire 
én és velem egyidőben egy néhány tűzoltó 
egy szivatyuval és egy szerkocsival oda érkez­
tünk. Hol voltak kérem addig ezen tűzoltók, 
hiszen a miskolczi berendezés szerint a szerel­
vényeknek legalább a fizetéses tűzoltók­
kal 5 perez alatt Miskolcz bármelyik részére 
meg kell érkezniük ? Úgy látom, hogy tűzol­
tóink a kirohanásokban gyakorlatlanok. Tétet­
nek a kísérleti kirohanások ? !

Hogy mi a külömhség az azonnali meg­
érkezés és a késedéiincskedés között, ugy-e bár 
nem kell részletezni ?

N», de kezdődik a működés. Egy föld­
szinti házra kell felmenni Létra kell, a leg­
egyszerűbb dugó létra. Hoznak tizet is, két 
darab már együtt van, és egy 3-ikat hozzá találni 
ne adj isten. Elkinlódik egy negyed ó áig 5 — 6 
ember, kapkodják egymás kezéből, dugdossák 
össze-vissza, nem megy, de a tűz mehet. Hogy 
van az a szerkocsi berendezve; tudja-e az a 
szertárnok kötelességét, miért nincsenek az 
egymáshoz tartozó létradarabok együvé csatolva, 
hogy egy ember egy úttal összetévesztés 
nélkül viliesse és egy perez alatt a fedélen 
lehessen ?

A végén is egy vezényelés nélkül vállal­
kozott. tűzoltó igen veszélyes, tehát meg sem 
engedhető módon kapaszkodott nagy bajjal a

fedélre. A fecskendő leg gyorsan lett szerelve, 
de az sem kifogástalanul. Rövid csővel indul 
tűk A földszintes ház tetejere sem ért tel. 
Munka közben toldani kellett. Itt 8-4-en se­
rénykednek, az összeköttetést a csőben meg­
szakítani, hogy közbetold ható legyen meg egy 
hosszabitás, de senkinek sem jut eszebe, m g 
ez történik, a fecskendőt megallitm. Ezt nyom­
ják irgalmatlanul s a viz megy a csohosszabi- 
tók nyakába. Nem alkalmazzák a cső hidakat 
s emiatt a működő csöveket a vizhordo szeke­
rek elől folyton hurczolni kell, hol erre, ho 
arra a kövezeten. Szakad a cső cs egy szóval 
rendetlenség! A jelenlevő parancsnokok 
nem osztják fel a szerepet maguk között. Min- 
denik szaladgál mindenfelé, néhol 3 is vi­
tatkozik, máshol egy sincs. A koz- 
tüzoltók vezénylet nélkül saját belátásukra van­
nak igen sokszor hagyva. Ez az oka a foly­
tonos lármának és fejetlenségnek. Kü­
lönben egy általános beosztást otthon egyszer 
s mindenkorra kell megtenni, kiknek a szerepe 
az élet és vagyon mentés, kik a csővezetök, a 
szivatvus szakaszban, kik vigyáznak a csövekre 
hosszabitásra, csökötelékekre stb.

Tovább és részletesebben nem fejtegetem, 
a szakértők ennyiből is tudhatják mit akarok 
mondani, s ha elismerik, hogy ezek a dolgok 
csakugyan érdemesek a figyelemre, úgy nem 
fog ismétlődni olyan eset, mint annak idejében 
a gőzmalom tüzénél is, Imi a toló létrát sehogy 
sem tudták használni,

Ezek után pedig, midőn azt hiszem, min­
den tag a ki ezt olvassa, meg van . győződve 
arról, hogy felszólalásom csupán jó indulatból 
történt, zárom soraim s szívből óhajtóm vajba 
annak a kellő hatása is meg legyen.

Bíró Géza.

Hirdetmény.
A kataszteri telmérések és munkálatok a 

miskolczi határra nézve befejeztetvén, a birtok- 
valósítás és a felmérési munkalat helyessegenek 
lehető biztosítása ezéljából most mar a szüksé­
ges helyszínelés lesz megejtendő................

Ennek megkezdésére a működő, mérnök a 
határnapot folyó 1892- évi október hó 3-ik nap­
jára tűzte, mely folytatólag minden nap d. e. 
8 órától 12-ig és d. u. 2 órától 5-ig a varos 
székhazánál a nagy tanácsteremben fog tartatni 
a munkálat befejeztéig.

A helyszínelés a birtokvázlatok bemutatá­
sával veszi ‘kezdetét, melyek a mérnök felügye­
lete mellett ugyanott közszemlére kiteve lesz- 
nek, azokat az érdekelt birtokosok megtekint­
hetik, és a netaláni hiányokat kiigazifcatthatják, 
ugyanaz:n alkalommal a mérnök a birtokosok 
neveit dülönkint és részletről részletre felolvas­
ván a városi elöljáróság, az ez alkalomra meg­
hívott bizottság és a megjelenő birtokosság 
közreműködésével a birtoklás, a műveleti agai, 
birtok határok és dűlök, helyes felvételét meg- 
állapitaudja.

Miről a birtokosságot azzal értesítem, hogy 
mindenkinek jól felfogott érdekében áll a ka­
taszteri felmérési munkálat helyességéről meg­
győződni.

Miskolcz, 1892. szeptember 26-an.
A hatóság nevében

Fallaghy Béla
v. első tanácsnok.

Hirdetmény.
A városi szőlőtelepen készletben levő 

1300 drb. csemegeszőlő és borfaj szőlő ojtvány 
darabja 7 (hét) krral eladó. A venni szándé­
kozó szöllőtulajdoiiosok felhivatnak, hogy vé­
teli szándékokat alólirottal e f. évi október hó 
3-ik napjáig jelentsék be.

Miskolcz, 1892. szeptember 24.
Soltész Nagy Kálmán 

polgármester.

Felhívás.
A folyó 1892. évre érvényes ebadó össze­

írás kivetési összegei a városi tanács által vég­
legesen megáll api ttat váll, az ebeket tartó kö­
zönség ezennel felhivatik, hogy az ebadó összeget, 
folyó évi október hó 31-ig a város adópénztári j 
hivatalánál kifizetni annyival inkább el ne 
mulassza, mivel ellenkező esetben azon ebek, 
melyek után az adó-összegek azon időig kifizetve 
nem lettek, el fognak pusztittatni.

Kelt Miskolcznn 1892. évi szeptember 20.
A városi tanács:

Soltész Nagy Kálmán, 
polgármester.

Hirdetmény.
Miskolcz város tek. tanácsa í. évi 6527. 

sz. a. kelt végzésével 2000 Irt, költségvetési 
összeg megállapításával, a városi tűzoltó-szer­
tár kibővítését s átalakítását elhatározván, ezen 
munkálatoknak még ez év folyamán történő 
foganatosítása ezéljából szombaton október hó 
1-ső napján délelőtt 10 órakor a városi mér­
nöki hivatal helyiségében árlejtés fogván tar­
tatni, arra a netalán pályázni óhajtók ezennel 
meghivatnak.

A tervek és költségvetés a mérnöki hiva­
talnál megtekinthetők.

Kelt Miskolczon, 1892. szept. 26-án.
Fallaghy Béla.
V. eh. tanácsnok.

Hirdetmény.
Miskolcz város hatósága részéről, a letar­

tóztat« ttak és tolonezok részére sztikséglendő 
kenyér és főzelék adagjai beszerzése, illetve 
szállítására, folyó évi szeptember 28-án délelőtti 
10 órakor alóli rótt hivatali helyiségében ár­
lejtés log tartatni, arra a netalán vállalkozni 
óhajtókat ezennel meghívom. Zárt ajánlatok 
is elfogadtatnak.

Miskolcz 1892. szeptember 23.
• Fallaghy Béla,

V. első tanácsos.

Előfizetési felhívás.
A „Szabadság“-ra f. é. október hó 

1-vel uj előfizetést nyitunk. Lapunk előfize­
tési ára egy évnegyedre 1 frt 25 Jer., fél­
évre 2 frt 50 kr., egész évre 5 frt. A kik 
már most előfizetnek, azoknak az október 
1-ig megjelenő számokat díjtalanul küldjük 
meg. Az előfizetési pénzeket lapunk kiadó 
hivatalához a Wesselényi és Kánig-féle könyv­
nyomdába kell küldeni.

különfélék.
_Az országgyűlés mindkét háza a hosszú

nyári szünet után hétfőn nyílt meg. Nem sokat 
Írhatunk se az egyikről se a másikról. Annyi 
történt mindössze is, Hogy az ülésszakot meg­
nyitó királyi leirat mind a két helyen telolvas- 
tatott. A főrendiházban megválasztották a de- 
legáczió tagjait, a képviselöházban csütörtökön 
fogják megválasztani. Addig pedig ülés nem lesz.

_ Felhívás A Borsodmegyei 1848/49-
iki honvédek egylete — az A radon 1849. évi 
október 6-ik napján kivégzett tizenhárom vér­
tanú em’ékére — kegyeletes gyászünnepélyt 
tart. Ezen vyászilnnepóíy itt Miskolczon, folyó 
1892. évi október 6-ik napján reggeli 9 «íra- 
kor a ref. uj templom alkalmi imával, 10 óra­
kor pedig a minorita zárdái templomban gyász­
misével, ° a miskolczi dalárda közreműködése 
mellett fog megtartatni. Midőn szabadsághar­
czunk dicső martyrjai emlékének szentelt ezen 
gyászünnepélyre ä tisztelt közönséget meghív­
juk, azon reményünknek adunk kifejezést: hogy 
eme kegyeletes "gyászünnepélyben minden ha­
zafias érzelmű honpolgár és honleány részt 
veend. Kelt Miskolczon, a Borsodmegyei 1848/9-i 
honvédek egyletének 1892. évi szeptember ho 
18-án tartott közgyűléséből. Sassy István hon- 
véd-egyl. elnök. Törölt János honvéd-egyl. fő­
jegyző.

— Ajándék Kossuthnak. A tállyaiak pom­
pás hegyaljai borokkal lepték meg Kossuthot 
születésnapja alkalmából. E borokat a követ­
kező levél kíséretében küldték el : Mélyen tisz­
telt kormányzó úr! 1848. századok ivadékait 
lelkesítő eseményei az akkor megsztilemlett, 
részben életet nyert eszmék és a kormányzó úr 
neve a történelem lapjain elválhutlanul egybe 
vannak kötve. Mi Tálya város polgárai ezen 
nagy idők által megteremtett eszmék tántorit- 
liatlan hívei, — s ha kell bajnokai, kormányzó 
úr személyében, életében, tetteiben és inti veiben 
látjuk a hazafiúi erények összpontosulását, a 
nemzeti önnállóság eszméjéhez való ragaszko­
dás élő oszlopát, törhetleu példány képét, — s 
mint ilyen előtt, midőn legmélyebb tiszteletün­
ket és hódolatunkat tolmácsoljuk, egyszersmind 
azon szívből eredő legforróbb vágyunk s óba-
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junknnk adunk kifejezést, hogy a Go dviselés, 
mely 90 éven keresztül oly csodás módon védte 
és vezérelte, — ved je es tartsa meg meg szá­
mos éven át, hogy születése évfordulója, mint 
nemzeti ünnep, minden igaz honfi szivében 
gyújtsa fel azon lángoló hazaszeretet, melynek 
kormányzó úr messze időkben világitó oszlopa 
volt és leend a magyar nemzet életidejének 
végeztéig. Fogadja kormányzó úr kegyesen a 
volt Tokaj Hegyalja régi dicsőségét s büszke­
ségét hirdető e pár valódi s régi palnczk bort, 
mint igaz szeretetünk és hódolatunk tőlünk 
telhető zálogát.«

— Kossuth Lajos 90 ik születésnapja al­
kalmával a tanúló ifjúság szavalatok és haza­
fias dalok eléneklése után megkoszorúzta a 
Zsolczán felállított 48-iki honvédek síremlékét.

— Samassa József egri érsek a megyénk­
ben Bóta-község tüzkárosultjainak, kik a^ t. évi 
augusztus 25-én dühöngött nagy tűzvész al­
kalmával úgyszólván földönfutókká lettek, az 
égető szükség enyhítésére 200 irtot küldött 
azonnal való kiosztás végett.

— Esküvő H ez ser Kálmán főispáni 
titkár szombaton délután esküdött örök hűsé­
get Dianovszky Margit urhölgynek, Dia- 
novszky Ede föld bi rt ok o i szép és mű vei t leányának.

— A rendörfökapitányi állásra — mint 
halljuk — Bemer Géza pénzügyi titkár is 
pályázni szándékozik. Ekként a pályázók száma 
ma már négy.

— A jegyzők országos kongreszszusán 
mely múlt vasárnap tartatott Budapesten, M o r- 
v a y János mező-kövesdi főjegyzőt az országos 
egylet aljegyzőjévé, T őrös Ferencz arnóthi 
jegyzőt pedig választmányi taggá választották 
meg. Gratulálunk !

— Kinevezés. A m.-kövesdi adóhivatalhoz 
Weis z lgnácz, ki a m.skolczi adóhivatalnál 
mint gyakorn ik volt alkalmazva, 800 frt évi fi­
zetéssel adótisztté neveztetett ki.

— A helybeli aggharczos egylet által t. 
hó 18-án d. e. megtartott képlelepzési ünne­
pélyről lu]iunk egyik barátjától az alábbi tudó­
sítást vettük : Az ünnepi aktus Hradil Vincze 
egyleti pénztárnokunk szomszédos s ez alkalomra 
csinosan díszített raüterm iben folyt le, melynek 
egyik végében fel volt állítva a lefedett Kossuth 
kép ékesen diszitett állványon. Pontban 11 óra­
kor érkezett Witthen Károly egyleti elnök, a 
nagyszámban egybesereglett tagok lelkes éljen­
zése által fogadva. Az éljenzés csillapultával 
Miskovics István egyleti parancsnok üdvözölte 
az elnököt és a tagokat, röviden ösmertetve az 
összejövetel czélját, az ünnepély jelentőségét. 
Elmondta, hogy a képet Dobrik Adám választ­
mányi tag indítványára kérte a -18-as kiállítás 
főrendezőjétől, gróf Kreith Bélától. Végül kö­
szönetét mond a nemes grófnak nagybecsű kül­
deményéért s felkéri az elnököt, hogy hazánk 
e nagy és fenomenális férfiénak : Kossuth La­
josnak képét leleplezni szives legyen. A tetszés­
sel fogadott szavak után Witthen Károly el­
nök mondott hazafias szellemtől áthatott beszé­
det, miközben lehullott a lepel a nagy magyar 
babérko,szorozta képéről. Riadó, lelkesült éljen­
zés követte az aláhulló fátyolt s a jelenlevők 
arczárói az öröm fénysugarai tükröződtek vissza.

SZABADSÁG.

Pár percznyi szünet után ismét a parancsnok 
szólalt meg s felkérte. Erdey, Verlikovits és 
Weinberger egyl. tagokat, hogy a képnek az 
egylet szobájában állandó helyet kijelölni és azt 
oda elhelyezni szíveskedjenek. Ez megtörténvén 
a lélekemelő ünnep is végett ért. De a tagok, 
még sokáig együtt maradtak s kisebb csopor­
tokra oszolva élénken társalogtak a lefolyt ünne­
pélyről s az ünnepelt Kossuthról. Az alatt a 
kis szobában formális „defilirozás“ folyt, mert 
nem volt ember, a ki a turini remete jóságától 
sugárzó, díszes keretbe foglalt képét közvetlen 
közelről meg ne tekintette volna. Az egylet 
ezen nevezetes ünnepélyen több vendég is részt 
vett s a jelen voltak mindnyájan emelkedett han­
gulatban távoztak az ünnep színhelyéről.

— A tanügyi kor választmánya múlt szom­
baton délután 3 órakor ülésezett az ev. ref. 
felsőbb leányiskola tanácstermében. A kör belső 
ügyeinek megbeszélése után a választmány a 
pénztár megvizsgálására kiküldte Szabó Bar­
nát és Keraenczky Kálmánt, kik megjelenvén 
Dr. Halász Sándornál a kör pénztárosánál, va­
sárnap délelőtt 11 órakor, mindent a legna­
gyobb rendben találtak. A kör összes vagyona 
a legújabb kimutatások szerint 1232 frt 31 
kr, mely összeg gyüinölcsöztetés végett a mis- 
kolczi takarékegyletben vau elhelyezve. A kör­

nek adóssága sehol sincs és igy megvan az 
anyagi alap, melyen tovább fejlődhetik és fel­
virágozhat. Ma délután 3 órakor lesz a jtan- 
ügyi-kör közgyűlése az ev. ref. f. leányiskola 
dísztermében. Az elnökség ez utón is felhívja 
a kör összes rendes és pártoló tagjait, hogy 
lehetőleg teljes számban jelenjenek 
meg, uj eszmékkel, czélravezeto javaslatokkal 
felfegyverkezve, hogy üdvös eszmecsere fejlődhes­
sék ki Miskolcz ezen derék intézménye érdekében.

-- Filemon és Baucis görög mythoiogiai 
házaspár volt a mesés liajdunkorban, kiknek 
az istenek kegyes életük jutalmául megenged­
ték, hogy egyszerre, egy időben halhassanak 
meg. Ilyen nem mindennapi haláleset fordult 
elő most városunkban is. Lapunk múlt számá­
ban említettük már, hogy Isoó József, gaz­
daközönségünk egyik előkelő tagja péntekre 
virradóra jobb létre szenderfllt. A derék férjet 
a halál utján még ugyanazon napon követte 
életének hű társa: Debreczeny Zsuzsámul. Az 
elhunyt házaspár temetése vasárnap délután 
ment végbe. A résztvevő közönség rendkívül 
nagy számmal gyűlt össze s vette körül a két 
koporsót, mely felett Kun Berta an ref. püs­
pök mondott megható szép imát, s a polgári 
dalosegylet énekelt gyászdalokat. Ezután meg­
indult a hosszú gvászmenet a deszka-temető 
felé, a hol Tóth Dániel ref. lelkész búcsú 
szavai után a két koporsót egy sírba helyezték. 
Az életben és halálban egygyó forrt szivek fe­
lett könnyű legyen a temető hantja!

— Ä Sziny-Tokár-féle rablógyilkossági ügy­
ben a nyomozás erélyesen folyik ; de minden 
eredmény nélkül. A gyilkos nyomát felfedezni 
még ekkoráig nem sikerült. Történtek egyes 
elfogatások elmerült gyanúokok alapján, de 
azok semmi eredményre nem vezettek. A ren­
dőrség ugyanis összefogdosta mindazokat, a kik 
a gyilkosság éjjelén azon a tájon mulattak. 
Elfogta Hideg János laboránst, ki Szinynek 
fogadott fia volt, de a kit Sziny mar régebben 
elkergetett a házától. Elfogta Stun ez Györ­
gyöt, a ki többször megfordulván a feziny 
korcsmájában, úgy Szinyt, mint Paulinát 
mint állítják — megfenyegette, s igy mind a 
ketten féltek tőle. Az elfogottak azonban mind­
nyájan beigazolták, hogy a gyilkosság jjelén 
más helyen voltak. — Stuncz György pláne a 
tűzoltó őrséggel igazolta be, hogy o este 8 
órakor haza ment s egész éjjel az igazak ál­
mát aludta. Sziuv vagyonának leltározását B ét­
ié n f a 1 v y Faigei István városi tanácsnok múlt 
pénteken eszközölte, mely alkalommal egy kis 
asztalfiókban 250 frt készpénzt találta1', Tokár 
Paulina cselédkönyvében pedig 80 frt egészen 
új bankjegyekben vala elhelyezve. A szerencsét­
len áldozatok temetése szombaton délután ment 
végbe a közkórház udvaráról, oly tömeges 
részvét mellett, a milyent ilyen rendkívüli ha­
lálesetek alkalmával a közönség részéről min­
den alkalommal tapasztalunk. Tokár Pauli­
nát 3 órakor temették el kathulikus szertartás 
szerint a mindszenti temetőbe. Sziny 1 s t v á n t 
pedig a református egyház szertartása szerint 
5 órakor tették a deszka-temetőbe. Hogy a 
gyilkost utoléri-e a földi igazságszolgáltatás 
keze, arra nézve még ma nem tudunk feleletet

adni. Nyomoznak, nagy erélylyel nyomoznak; 
de minél hosszabb ideig nyomoznak, a gyilkos 
nyomát annál nehezebb lesz megtalálni.

— Másodvirágzás. A rendkívüli meleg, mely 
a nyár óta majdnem megszakítás nélkül tart, 
újra működésbe hozta a fákat, cserjéket, melyek 
mindenfelé másod virágokat kezdenek hajtani. Ma 
tehát már nemcsak az akáczfa virága nyílik két­
szer, hanem az orgonafáé is, a mennyiben a régi 
posta utoza 3. sz. alatt oly szép orgonavirág 
látható, mely színre és illatra nézve nem áll 
mögötte a tavasziaknak. — A ki kiváncsi reá, 
megnézheti.

— Az 1892. évre szóló hadmentes dij
összeirási és kivetési pótlajstrom a borsodme- 
gyei in. kir. pénzügyigazgatóság által érvénye­
sítve hivatalunkhoz áttétetett, ennélfogva az 
1883. évi 60977. sz. p. ti. miniszteri rendelet 
13. §. II. 5. pontja értelmében 1892. év szep­
tember 27-től október 5-ig terjedő 8 napi köz­
szemlére azon hozzáadással tétetik ki, hogy a 
hivatalunknál a hivatalos órák alatt bárki ál­
tal megtekinthető s a uetaláni fellebbezését a
kivetési lajstromnak közszemlére kitűzött nyolez 
napi határidőnek lejártától számított 15 nap 
alatt a Borsodmegyei m. kir. pénzügyigazgatóság­
nál a közigazgatási bizottsághoz leendő juttatás 
végett beadhatja. Miskolcz 1892. évi szeptember 
hó 26-á". Miskolcz város adópénztári hivatala. 

— Katona szökevény. Boncsér István
miskolezi születésű közhuszár a katonaságtól 
körül-belül egy hónapja elszökött és azóta ti­
tokban az ő „Millike“ kedvesénél tartózkodott, 
ki dr. L. B. orvosnál szolgálati minőségben van. 
A rendőrség már több Ízben erélyesen nyomozta, 
mig végre pénteken reggel nyomára jöttek, az 
elszánt szökevény érezte, hogy a rendőrség nyo­
mában van, az emelet padlásáról leugrott és a 
szomszéd polgár-egylet udvarán keresztül a Szin- 
vába szaladt és itt nyomtalanul eltűnt; való­
színűleg az Avasra menekült A kik ismerik és 
látták, azt mondják, hogy barna kabátot és kocz- 
kás nadrágot visel.

— A provokált kolera. Stanhope ^ a 
„New-York Herald“ amerikai lap levelezője,

I kit Pasteur nem rég oltott be többszörösen a 
kolera ellen Parisban, a következő érdekes je­
lentést küldte lapjának Hamburgból szept. 22-én: 
„Az orvosok minden pillanatban várják megbe­
tegedésemet. Eledelemet kolerahányadéktól be­
mocskolt újakkal viszem számba, folyton nehéz 
betegeket érintek s aztán kezemet a számba 
dugom. Egy haldoklói al egy pohárból ittam, 
egy kolerahalott ágyában két haldokló közt fe­
küdtem. Elba vizet ittam, s olyan vajaskenye­
ret ettem, mely egy egész napig kórházi köpe­
nyemben volt. Az orvosok úgy mondják, hogy 
már erős koleraszagom van.“

* Egy francziaországi születésű nő anyanyel­
véből órákat ad. Czirne a kiadóhivatalban.

A szerkesztő postája.
Karolusnak. Sok zaklatását meguntam. Bár­

mely nap reggel 7—8 óra között átveheti kéz­
iratát.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Dr Halán Sándor 

Kiadó : Wesselényi és König. 

Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy

a téli évadra
WKŐSZÉNRE

rendclményeket már most elfogadunk és pedig számítjuk házhoz szállítva egész 
fuvar, az-az 10 mm. vételnél:

a salgó-tarjáni darabos kőszenet 1 írt 15 kr. 
a „ „ koczka „ 1 „ 05 „
alegjobbminőségü porosz salon,, 1 „ 50 „

Egész kocsi-rakomány vételnél megfelelő engedmény mellett.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyunk magunkat ajánlva

kiváló tisztelettel

WILHELLM HERMAN és T.-sa
szállító ezég, Széchenyi-utcza 31. sz.

■■■■■
...
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Egy 2 8 középiskolát
végzett

X
órásraesterségre felvétetik

EDELMANN MÓR
órás-üzletében.

Árverési hirdetményi kivonat2324 sz, 
tkv. 1892;

Az cdeiényi kir, járásbíróság mint tlkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Horváth Józsefné 
Beniczki Juliánná végrehajtatónak Beniczki La­
jos végrehajtást szenvedett elleni 140 frt köve­
telés és járulékai iiánti végrehajtási ügyében az 
edelényi kir. járásbíróság területén levő, Szu- 
hogy község határában fekvő, a szuhogyi 73 
sz. tjkvben A. f. 1. r. sz. a. foglalt ingatlanra 
s utánna járó erdő legelő illetőségre 290 frt 
kikiáltási árban az árverés ezennel elrendeltetik,! 
és. hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1892. 
évi október hó 11-ik napján délelőtti 9 órakor 
Szuhogy községházánál megtartandó árverésen 
a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10%-át a kiküldött ke­
zéhez letenni.

Kelt Edelényben, 1892. évi július hó 31. 
napján a kir. jbiróság mint tlkvi hatóság.

Fries,
kir. albiró.
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SZÁLLODA ÁTVÉTEL I

Midőn ismerőseimnek, barátaimnak és a mélyen tisztelt látogató közönségnek 
meleg köszönetemet nyilvánítom azon szives pártfogásért, melylyel mint miskolezi 
vasúti vendéglőst számos éven át kitüntettek, egyúttal van szerencsém tudatni, 
hogy f. évi október hó 1-én a

MISKOLCZI NAGY SZÁLLODÁT
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«S3

(Grand Hotel)
Radios Lajos kitűnő zenekara a nagy étteremben hang­átveszem, s ugyanaznap

versenyt tart.
Kötelességemnek ismerem a mélyen tisztelt közönséget előlegesen is értesíteni, 

hogy e jóhirü szálloda átvételekor azon buzgó törekvéstől voltam áthatva, hogy 
a szálloda látogatóit a kényelem és komfort minden kellékével elláthassam, s hogy 
modern értelemben vett szállodai ellátást nyújthassak.

Hogy minden kivánalmaknak eleget tegyek, a déli étkezést (meleg konyha) 
d. e. fél 12-töl d. u. 3 óráig áll a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Fentiekre építem azon óhajomat, hogy a t. közönség látogatásával szeren­
cséltessen.

Miskolcz, 1892. szeptember hó.

Kitűnő tisztelettel

SEPER ISTVA
szálloda-tulaj donos.

N

A LÉG Ir.JA IiII ÉS 7, EG OLCSÓliB

politikai és közgazdasági napilap

MAGYAR ÚJSÁG
Laptnlajdonos:

Dr. FENYVESSY FERENC orsz. képviselő.

ELŐFIZETÉSI ARAK:
1 hóra 1 frt, V+ évre 3 frt, Va évre 6 frt, 1 évre 12 frt.

Egyes szám ára: 3 kr. vidéken 4 kr.

A „MAGYAR ÚJSÁG" kiadóhivatala egész 
éves és féléves előfizetőinek azt az állandó 
kedvezményt nyújtja, hogy a „Magyar Újság“
VA L AM ENNYI SO RS.T EG Y EIRE,
melyek Magyarország és Ausztria összes 
törvényesen engedélyezett sorsjegyeinek 

két csoportjából állanak
és a magyar leszámítoló és pénzváltóbmiknál lé­
téibe helyeztettek, játszanak és óvónként osopor- 
tonkint 61». tehát 130 húzásban részesülnek s 

csoportunkéit $8 és ' -j tehát összesen

7 millió nyereményre játszanak.
A „MAGYAR ÚJSÁG“ rendesen Itt oldalnyi 
terjedelemben, de gyakran 20 és 24 oldalon je­
lenik meg és a rendes gazdag rovatokon kivid 
állandóan két vezérvzikkot, két rárvza és isme­

retterjesztő czikket és ;{_4

két kitűnő regényt közöl,
melyek közül a 1 1 éves előfizetők I kötetet, a 
1 2 éves előfizetők 2 kötetet és az egész éves 
előfizetők 4 kötetet kapnak, mintán a lapban 

közölt kitiinö regények

külön kötet alakjában is megjelennek.

Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a
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MISKOLCZON
Szechenyi-utcza 92. sz. Mahr-féle ház

union kuk
Ajánlják dúsan felszerelt és a 

m. kir. fémjellel ellátottÍM4 wssss. „
arany-, ezüst-, ékszer-,zseb- 

és ingaóra-raktáraikat

EÄfff.t,' ua

Minden lóink vásárolt tiirgyaknt. bármikor visszacserélnck. Órákat két évi jótállás melleit úgv 
készpénzéi- valam.at részletlizeldsre is. Törött arany, ezüst, drágagyöngv és gyémánt-árnk a lépina- 
§asauu ,u.U,I...H aiv.'-zim, vagy becserélnek. - Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.
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B o a k. :

,iv 7ar v<näg“£3 j
kiadóhivatala

Buapest, IV. kerület, gránátos-uteza I. sz. f

Egy jó házból való,

2- 3 gymnasimnot vagy polgáriskolát végzett

TANULÓUL
felvétetik

WESSELÉNYI és KÖNIG könyvnyomdájában.
Nyomatott Wesselényi

B/->. őszi gs ten ics<°í
nagy választékban érkeztek meg. f ^

Bel- és k i'i 1 í ö 1 d i n ő i r u h a-s z ö vetekfe
d legegyszerűbb ős legfinomabb minőségekig.

Bar ehet fék, flanel fok legújabb selyem klánok, spanyol 
sakettek és mindenféle VÖfÖS- és divatáru ezikekk a " leg­

nagyobb választékban és a legolcsóbb beszerzési árakon kaphatók.
r

***%

«^ V \J £j O .Ely
divatárú-üzletében

Mlsko'aon Szécheny i-u t c z a, S i 1 b i g e r-f é 1 e ház

ármentve küldök 2 .
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-Kocsi- es lópokróczok.
... , ---------3Hümií
Homg ,.H könyvnyomdájában Miakolczon Deák-zutca l.azínlü,»'..pilléi


